



## ¿TODAVIA? UNA NOTA DE GOBERNACION MAS RAZONABLES, IMPOSIBLE

En la sesión municipal de anoche, que reseñamos en otro lugar de este número, el Sr. Caro presentó una moción dirigida a perpetuar la memoria en Avila del que fué pundonoroso y heroico patriota, el comandante D. Maximiano Albarrán.

Como no podía menos de esperarse, se alzó una voz en los escaños impugnando la propuesta del Sr. Caro: la de uno de los más significativos socialistas de Avila, cuya labor en el Ayuntamiento ha sido de lo más sectaria y atentatoria a los tradicionales sentimientos católicos y caballerosos del pueblo abulense desde que en mal hora el demócrata Maura destituyó a los concejales elegidos por el pueblo para reemplazarlos por otros afectos a los imperativos marxista-masónicos que por aquella fecha empezaron a dirigir la vida pública de España. Y, efectivamente, por democrática disposición del ministro del 11 de mayo ocuparon los escaños municipales ediles que llevaban por toda representación hasta quince votos comitales.

Con tan holgada vestimenta representativa los socialistas han venido tiranizando y mordiendo con grosero ensañamiento a los habitantes de esta ciudad sin que ningún respeto ni consideración noble bastara a reprimir sus afanes de pasional revancha.

Cuando ya creíamos que eran llegados los momentos de sacudir la pesadilla socialista, con la destitución justísima de sus líderes en el municipio, como se ha realizado ya en casi todo el país, surge nuevamente la figura caracterizada del representante marxista en los escaños del consistorio municipal para salir al paso de una noble petición de un concejal que verdaderamente ostenta la confianza del pueblo de Avila que ha manifestado hasta la saciedad su repulsa enérgica a la dominación socialista. Y por toda arma de ataque esgrime el edil socialista en contra de la propuesta del Sr. Caro que también han muerto soldados...

¿Pero es que no se está organizando un homenaje nacional a los soldados que han caído en el campo del honor víctimas del criminal odio socialista? ¿Pero es que la propuesta de homenaje local no se refiere a un caballero hijo de Avila? ¿O es que la argucia socialista quiere involucrar las cosas, como acostumbra, para sincerar sus propósitos bastardos? La oposición socialista podría tener algún viso de fundamento cuando se oantara entre las víctimas algún soldado hijo también de esta población. Y en este caso sería antipatriota combatir el homenaje al comandante Albarrán; lo acertado y justo fuera hacer extensivo el acuerdo municipal a uno y a otro.

Hora es ya de que cese el predominio sectario-marxista en el Ayuntamiento de Avila, así como en el de otros de la provincia. ¿Es que la lección de los hechos acaecidos en España no dice aún lo que debe decir a los que pueden y deben hacer punto final en la tragedia-media representada en España en estos últimos meses?

MADRID.—El secretario del ministro de la Gobernación ha entregado a los periodistas esta madrugada una nota que dice:

«Desde hace días vienen publicándose en la Prensa noticias sobre actos de crueldad llevados a cabo por los elementos revolucionarios en Asturias contra los familiares del personal de la Guardia civil que allí prestaba sus servicios, dando motivo sobrado para que los sentimientos humanitarios del noble pueblo español se manifesten unánimemente, pidiendo en palabras de protección y procurando amparar a los huérfanos de los cayeron en el cumplimiento de su deber.

El ministro de la Gobernación, como jefe nato del servicio del Cuerpo, quiere hacer presente a cuantas entidades y personas se preocupan por la suerte de dichas

familias, después de agradecerles profundamente tan grates pruebas de cariño a la Benemérita Institución, que el personal todo de ella, y en su representación el Inspector general del Instituto, le ha rogado atender por sí solo con la urgencia y eficacia que la situación solicita de aquellas familias demanden, al auxilio debido a las viudas y huérfanos de sus compañeros y ponerlos en posesión inmediata de la pensión con que el Estado, por medio de sus leyes protectoras, contribuye a remediar la situación de las familias de los muertos en actos de servicio.

El Instituto de la Guardia civil dará inmediato ingreso en sus orfanatos a los hijos de las víctimas y ha hecho que llegue ya a éstos la efectividad de su ilimitado amor y protección.

Crece, en las magníficas proporciones que era de esperar, la suscripción para el homenaje a la fuerza pública, sumando ya varios millones las cantidades recaudadas. Hay quien opina, sin embargo, que más que una suscripción lo que debía de hacerse es recargar por una vez en un tanto por ciento determinado las contribuciones, a fin de que no vayan a ser solo unos pocos o unos muchos los que premien un servicio prestado a toda la nación.

Realmente es preciso, a lo menos por esta vez, acabar con ese hecho tan frecuente en España de que solo algunos lo pongan todo y otros se aprovechen de los resultados; de que haya ciudadanos que se jueguen su posición, sus bienes y hasta sus vidas y otros se resistan a soltar unas cuantas pesetas. La revolución, de triunfar, hubiera extendido a todas partes los procedimientos empleados en Asturias y no hubiera habido comerciantes seguros de sus géneros, ni propietario dueño de sus fincas, ni empleado garantido en el cargo, ni obrero con libertad de acción. Pareos, pues, lo natural que todos, sin excepción, en la medida de sus fuerzas, contribuyan a recompensar a los que con su vida o con riesgo de ella nos salvaron.

Pero, a pesar de todo, no puede olvidarse que las suscripciones forzosas son por naturaleza repulsivas. A nadie debe obligarse a dar su dinero para pagar servicios que le desagraden. Y este será el caso de algunos individuos. No cabe duda de que ha de haber quienes a estas horas estén lamentando el triunfo de las fuerzas leales. Y no sería justo ni razonable hacerles «cotizar» para el homenaje a estas fuerzas.

Ahora que... la campaña de Asturias, verdadera guerra con todas sus características, le va a costar a la Nación un montón de millones de pesetas. En las guerras es costumbre que esos gastos los paguen los vencidos. Hágase pues pagar a los vencidos, que son los socialistas y sus simpatizantes, los gastos de la guerra. Inocútese el Estado de los fondos que hayan quedado en las cajas de las sociedades revolucionarias. Expropiense los bienes de sus dirigentes, y a todos los vencidos enemigos, o sea, a los que no quieren premiar a las tropas amigas, impónganseles impuestos y descuentos en sus sueldos o en sus jornales hasta completar lo que la guerra haya costado.

Así, por este sencillo procedimiento, se habrá dejado archisatisfecha a la justicia y todos quedaremos tan contentos. Los amigos de España y del orden acudirán a la suscripción. Los partidarios de la revolución, del asesinato y del atropello costearán lo que importen esas expansiones criminales.

Más razonables no se puede ser.

pasan constantemente grupos de revoltosos que van en dirección a Santander.

De Potes ha llegado hoy un emisario para comunicar que los dos últimos días han pasado por allí numerosos grupos de individuos procedentes de la cuenca minera. Se han enviado fuerzas a Potes para detenerlos.

Gijón recobra su aspecto normal

GIJON.—La población recobró por completo su aspecto normal. Han circulado los tranvías en todas las líneas. Llegó el director general de Prisiones, señor Ordiales, que confirió con el delegado gubernativo, general retirado señor Martínez Morán acerca del problema que plantea el crecido número de detenidos con motivo del último movimiento. El señor Ordiales se trasladó después a Oviedo.

Diversas brigadas obreras trabajan intensamente en el restablecimiento de las líneas telefónicas y férreas, esperándose queden restablecidos los servicios en corto plazo.

Cómo se ocupó Trubia

—Se conocen detalles de la toma de Trubia en la madrugada última. La columna de Oviedo salió el 17 y llegó a la mitad del pueblo sin disparar un tiro, pero al tomar posiciones fué hostilizada por los revolucionarios con ametralladoras. Las tropas tomaron las alturas de Trubia.

De madrugada se dispuso un avance sobre el pueblo, en el que entraron sin resistencia, puesto que estaba totalmente abandonado. Fueron libertados todos los prisioneros, entre ellos el Sr. Pedregal, el cual, después de felicitar al general López Ochoa, marchó a Avilés.

El Sr. Pedregal manifestó que no había sufrido daño alguno. Agregó que Trubia había sido abandonada por la población civil, quedando solo los rebeldes, que siguieron haciendo la vida ordinaria y que hasta el miércoles trabajaron incluso en la fábrica de coñones.

La entrada de las tropas era esperada por la población civil, instalada en las cercanías, en espera de poder volver a sus casas. Una vez dentro las tropas se permitió la entrada a la población civil, haciéndolo solo las mujeres y los niños, pues los hombres huyeron.

El aspecto de la población es normal, pues los rebeldes no han causado desperfectos.

La fábrica de coñones está intacta, así como la maquinaria viéndose sólo parapetos para oponerse al avance de las tropas. También había barricadas en las calles.

Durante la toma de la ciudad no hubo bajas ni prisioneros.

¿Indalecio Prieto en París?

MADRID.—Un periódico de la noche afirma que se tienen noticias de que el exministro socialista Indalecio Prieto se encuentra en París.

El Prelado de la Diócesis de Oviedo llega a Madrid

—Ha llegado a Madrid, procedente de Pola de Gordón, el Prelado de la Diócesis de Oviedo.

El supremo estudia la consulta que le ha hecho el Gobierno

—Se reunieron en Sala de gobierno el presidente del Tribunal Supremo y los seis presidentes de las salas de dicho organismo, para estudiar la contestación que se dará a la consulta que le ha dirigido el Gobierno, con relación a las condenas de pena de muerte.

Un caso excepcional

—Minutos antes de la una de la madrugada se presentó en la Dirección General de Seguridad el estudiante Fernando de Rosa Leclon, de veintiseis años, y pasó a presencia del jefe de la Oficina de Información, con el que estuvo hablando hora y media aproximadamente. Dijo que se presentaba a la policía, porque creía que era un deber de los jefes revolucionarios no eludir la responsabilidad que les incumbía. Añadió que él era el único responsable de los tiroteos, colocación de explosivos y demás actos terroristas ocurridos durante la pasada huelga revolucionaria en los Cuatro Caminos, Tejería y Ventas, pues él fué el jefe del sector que comprendía estas tres barriadas. También manifestó que él era quien había disparado desde un coche de turismo a la Guardia civil en las inmediaciones del campo de deportes de la Ciudad Universitaria la noche en que la Benemérita detuvo al estudiante Ordóñez Peña en el momento en que, con otros que huyeron, descargaban armas

El Director del Colegio de huérfanos de la Guardia civil a Asturias

MADRID.—Por orden de la Inspección General de la Guardia civil ha salido para Asturias el teniente coronel Director del Colegio de Huérfanos, con el fin de comprobar las noticias publicadas por la prensa respecto a las crueldades cometidas con los niños, y hacerse cargo de los huérfanos en caso de que halle alguno en estas condiciones.

Tras Woods Sañte de señoras MADRID  
Abrigos Cosas de señoras Xiquena, 6

largas y lanzallamas de un camión.

Se dolía del proceder de algunos jefes del movimiento, sobre todo de la conducta observada por su jefe inmediato, Amaro del Rosal, perteneciente a la Directiva del Sindicato de Banca y Bolsa, del que dijo que, al fracasar el movimiento, se había fugado con una importante cantidad de dinero.

Fernando de Rosa quedó en un calabozo de la Dirección, incomunicado. Hoy será trasladado a la Comisaría del distrito de la Universidad, donde prestará declaración y, con las diligencias, será puesto a disposición del juez militar.

Otro hallazgo de armas y explosivos

—A las cinco de la madrugada fué trasladado a la Comisaría de la Universidad Pablo González, con filtro, al que en su casa, Aristas 4, se encontró una ametralladora, dos pistolas calibre 9, corto, 42 ojivas de municiones de ametralladora y numerosas municiones de arma corta. El servicio lo ha hecho agentes de dicha Comisaría.

Para disfrazarse de guardias

—En la Dirección general de Seguridad se tuvo ayer noticia de que algunos elementos comprometidos en la pasada revuelta disponían de numerosos uniformes de la Guardia civil con el propósito de disfrazar con ellos a los revolucionarios e intentar con tal estrategia enganar a las tropas de algunos cuarteles y apoderarse a la vez de determinadas dependencias oficiales. Otra de las tácticas parece ser que había de consistir en presentarse los falsos guardias a los retenes de Seguridad y Corabizeros que prestan servicio de custodia en diversos edificios con el ánimo de reventarlos y quedarse luego dueños de la situación.

En vista de esta importante com-

sería de la calle de Juan de Ojas, practicaron un minucioso registro en el domicilio de Jaime Díaz Otero, sito en la calle de Bravo Murillo, número 102. En esta casa fueron hallados dieciocho uniformes completos de la Guardia civil, cuatro carniceras y numerosos emblemas de la Benemérita.

El dueño de la casa, Jaime Díaz Otero, fué inmediatamente detenido y trasladado a la Dirección general de Seguridad, donde según parece, confirmó las referencias que ya tenía la Policía, e indicó que el primer intento que los revolucionarios trataban de poner en práctica era el de apoderarse del Parque de Automóviles de la Guardia civil. Dijo asimismo el detenido que la confección de los uniformes no se verificaba solamente en un domicilio, por lo que la Policía verificó luego otro registro en la calle de Palencia, núm. 38, principal, donde vive Antonio Arés Menéndez. En el domicilio de este último se encontraron también veintiseis uniformes, treinta y ocho tricorales y seis carniceras, siete corrajes y dos equipos completos de la Guardia civil con tres tricorales. Asimismo se incautó la Policía en el domicilio de Antonio Arés de un gran saco lleno de municiones para ametralladoras.

El señor Salazar Alonso se posesiona en el Ayuntamiento de Madrid

Ayer tarde tomó posesión del cargo de delegado del Gobierno en el Ayuntamiento de Madrid el señor Salazar Alonso. Presidió el acto el Ministro de la Gobernación. Pronunciaron discursos los señores Martínez de Velasco y Salazar Alonso, y finalmente el ministro de la G. bernación.

El señor Salazar Alonso se posesiona en el Ayuntamiento de Madrid

Ayer tarde tomó posesión del cargo de delegado del Gobierno en el Ayuntamiento de Madrid el señor Salazar Alonso. Presidió el acto el Ministro de la Gobernación. Pronunciaron discursos los señores Martínez de Velasco y Salazar Alonso, y finalmente el ministro de la G. bernación.

VISADO POR LA CENSURA

### NOTICIAS DE ASTURIAS

Los rebeldes de varios focos importantes se entregan con armas y bagages.—La vida normal en Gijón

La entrada de las tropas en Ujo, Mieres y Sama

MADRID.—Partes del Estado Mayor Central.

Continúa la reparación de las líneas férreas de Asturias. Hoy, ha circulado el ferrocarril entre Gijón y Soto del Rey, no lejos de Ojeda. Restablecida la tranquilidad en Trubia, las fuerzas se extienden más al Oeste. Otras fuerzas han llegado más allá de Pola de Lena, con posibilidades de ocupar bastantes zonas. La población civil acoge con entusiasmo a las tropas y coopera a la recogida de armas, municiones y explosivos. En Villabona, Guardo y otros puntos de la zona minera de León se ha reanunciado el trabajo. Se han tomado medidas para evitar la huida de los rebeldes.

Las tropas han ocupado Ujo, Mieres y Sama de Langreo, sin disparar un solo tiro. Los rebeldes han entregado dos cañones, doce ametralladoras, catorce fusiles ametralladores y 3.500 armas cortas. Han sido libertados 166 personas que tenían en rehenes. La columna del comandante Maso ha ocupado Greda. La rebelión puede darse por terminada. Quedan sólo los jefes rebeldes, que no tardarán en ser prisioneros de las tropas.

En Pola de Lena habían sido libertadas las fuerzas que estaban prisioneras, las cuales se hallan en perfecto estado de salud. En Mieres también fueron libertados un oficial y sesenta y nueve individuos de la Guardia civil.

Los servicios del Banco de España en Asturias

—El gobernador del Banco de

España ha comunicado que hoy ha marchado a Oviedo el subgobernador primero, señor Pan, con objeto de adquirir detalles de todo lo ocurrido en aquella sucursal y restablecer los servicios de la misma.

Añadió que había ya quedado abierta la cuenta corriente, en la cual se depositarán los donativos que se reciban a favor de la suscripción a la fuerza armada, y que diariamente se dará cuenta al Gobierno de los ingresos que se realicen.

Se pide un vapor para encarcelar detenidos en Asturias

—El ministro de Justicia ha recibido un telegrama del director general de Prisiones, señor Ordiales, que como se sabe se encuentra en Asturias, en el que le comunica el heroico comportamiento de los empleados de prisiones de la Cárcel de Oviedo. Al mismo tiempo le da cuenta de haber solicitado se habilite un vapor para detenidos, dado el crecido número de éstos.

Ocupación de Nava

LLANES.—Puntualmente van cayendo en poder de las fuerzas todos los focos rebeldes de la provincia. Esta mañana la Guardia civil concentrada en Ibañeta cayó sobre Nava y se apoderó del pueblo sin resistencia. Arrió la bandera roja colocada en el Ayuntamiento, recogiendo numerosas armas allí almacenadas. Las tropas regresaron después a Ibañeta.

Grupos que huyen a Santander

OVIEDO.—Por los montes de Covadonga y Picos de Europa,

REFLEXIONES FILOSOFICO-MATEMATICAS

Por Gordiano M. Ahumada Profesor del Seminario.

Para terminar la refutación empezada, analicemos hoy las últimas razones.

Cuarta razón. Nos testimonia la conciencia que siempre que nuestro entendimiento concibe una multitud, esa la que es, necesaria y concomitantemente concibe el número. No se puede concebir una multitud sin concebir a la vez el número. Si concebimos por ejemplo una multitud de flores, de ángeles, de entes, es evidente que concebimos el número simultáneamente en ella; porque, si hay multitud, necesariamente hay pluralidad de cosas que entre sí no son idénticas, sino distintas, y como cada una de ellas es unidad, concebimos la totalidad de unidades como tal, y esto es el número. En consecuencia, no se puede concebir multitud sin concebir número, al viceversa, concebir número sin concebir multitud.

Pues bien, si por hipótesis de la teoría que impugnamos, limitáramos la unidad numérica y el número a solo el orden de los seres materiales, cuantos y sensibles, resultaría que los otros seres inmateriales y no sensibles serían para nosotros incognoscibles, serían una pura ficción. Porque si no pudiésemos conocerlos como numerables, como formadores de números o pluralidades, evidentemente tampoco podríamos conocerlos como distintos entre sí, sino en una absurda y universal confusión e identificación, quedando así truncado y anulado el verdadero concepto esencial de esos seres inmateriales. He ahí, pues, una consecuencia gravísima a que nos conduce dicha teoría: la negación de todo conocimiento y de toda ciencia de los seres del orden ultramaterial.

Quinta razón. Otro absurdo no menos evidente. Es todo ser sensible, extenso o cuento, nadie puede dudarlo, además de cualidades y propiedades puramente sensibles se dan en él otras y su misma esencia que no son sensibles sino cognoscibles, es decir, unas que son percipibles por los sentidos, y otras que lo son por sola la Intelligencia. En una manzana, el color, la extensión, la forma, etc., son del grupo de los sensibles; pero sus razones formales de cuerpo, materia, substancia, ente, son inmateriales, cognoscibles. En esa teoría se seguiría, que una docena de manzanas sería conocida y numerada, por ser materiales y sensibles pero a la vez no serían número ni serían cognoscibles, por ser doce cuerpos, o doce substancias, o doce entes.

Ahora bien, como esas doce manzanas son tan substancias y tan entes como materiales y sensibles, y al estarlos ciertos cuando los enumeramos como doce cosas sensibles, igualmente lo estamos cuando los enumeramos como doce substancias o entes, se deduce al negar esa teoría estas deducciones, establece un grave ataque a la certeza de nuestros conocimientos. Sexta razón. En esa teoría distinguen, como hemos visto, dos unidades: una ontológica, que no sirve para formar número, y otra numérica. Pero nosotros sostenemos que, bien pensado, es imposible hablar de unidad donde no sea posible la idea de número; o sea, que esa unidad ontológica o se reduce a la numérica y a la que sirve para constituir número, o no es unidad, sino otro concepto afine, la individualidad. En una palabra, no hay más unidad que la unidad numérica, la que engendra el número y la que han sido en llamar unidad ontológica no es unidad, sino la individualidad de todo ente.

Si tuviéramos varios unidades ontológicas, según esa teoría, no podríamos formar con ellas número alguno. En efecto, según esa teoría, una unidad ontológica no se relaciona con otra unidad ontológica para poder con ellas hacer una suma, ni contar uno, dos, tres, etcétera. Y la razón es porque una unidad ontológica no puede tener frente a sí ninguna pluralidad ontológica, ni unidad ontológica, ni número ontológico; todo lo cual, por necesidad lógica, se deduce evidentemente de la doctrina de esa teoría. Toda idea de numeración ontológica queda borrada. Pues entonces, si en la por esos filósofos defendida unidad ontológica se borra el concepto de unidad de numeración, no se podrá decir de ella que sea una, y al grupo de dos de ellas no se podrá llamar dos, etc. Y, además, si a una unidad ontológica no se la puede llamar una, porque no se da una donde no sea posible, ni dos, ni tres, etc., resulta que esa unidad solamente se la puede llamar única. Pero entonces surge otro absurdo mayor: que cada ente es único; y como esto es predicable de todos los entes, tendríamos la unidad elevada a la trascendencia, esto es, el absurdo de una sola entidad trascendental existente, una entidad panteísta, un monstruoso panteísmo ontológico.

Deducción. De todas las razones expuestas (y otras que omitimos por brevedad) se sigue en buena lógica que, siendo falsa la teoría combatida por limitar la unidad numérica y el número al orden de los seres materiales, el número y la unidad no son predicamentales, si no que gozan de perfecta trascendencia. Queda pues, apodícticamente probado que es un recurso ingenuo pero falso el invento de las dos unidades ontológicas, la ontológica y la numérica. No hay más unidad que la unidad numérica, que es lo que intentamos demostrar.

Cine

Principal

Hoy sábado, se proyecta la hermosa y moderna ópera «Alma de Centauro», de grandioso éxito, en la que trabaja el célebre caballo REX.

Mañana domingo, a las cinco, «Alma de Centauro». A las siete y media y diez y media, la formidable superproducción de fama mundial «Nagana».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

Oración

Señor de los señores, Guardián de mi nacimiento, Monarca de los cielos, sublime Majestad, Amor de los amores, Señor de Caridad... escucha mis anhelos y atiende mi oración.

Escucha de mi España su lúgubre sición y mira sus rubores, su triste soledad y el llanto con que baña su veste de bondad, ¡Señor de los señores, atiende mi canción!

Y tú, sin par Teresa, la amada del Señor, contempla de tu Patria su loco caminar y mira la manchada sin gloria y sin honor.

Aboga por mi libertad y calma su llorar; que vuelva a ser tu esclava, que vuelva a tu regazo ¡que vuelva los confines del mundo a dominar!

NOMAR.

Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero

Avance estadístico de la cosecha de algodón en primero de octubre de 1934

La ausencia de lluvias y las relativamente elevadas temperaturas durante el mes de septiembre, han determinado la aceleración de la cosecha y la apertura de cápsulas en su casi totalidad, presentándose el algodón sano y en buen estado de madurez, por lo que las fibras obtenidas en la desmotación resultan limpias y resistentes.

Terminada la inspección de parcelas, la superficie cultivada y el estado de las plantaciones no varía sensiblemente de las cifras consignadas en el avance anterior, resultando:

7.185 hectáreas en buen estado de producción.

2.517 hectáreas en regular estado de producción.

974 hectáreas en mal estado de producción.

Total, 10 674 hectáreas en cultivo.

Por consiguiente la cosecha se calcula en 4.930 000 kilos de algodón bruto, equivalentes a unas 7 300 balas.

La elaboración de bruto en la factoría de Tabladilla comenzó el día 15 de septiembre, siendo necesario establecer jornada doble a partir del día 19, en vista de la acumulación de algodón.

El resumen de la campaña en 29 de septiembre es el siguiente:

Entradas de algodón en bruto, 1 362 509 kilogramos.

Bales de algodón elaboradas, 1.204.

Bales de desperdicios elaboradas, 30.

Algodón almacenado pendiente de desmotación, 576.106 kilogramos.

Evases reparados para los envíos de algodón, 85 176.

Crónica de mercados

AREVALO.—Con la misma desanimación que el mercado anterior y el pasado y la que se ha venido notando hace tiempo, se ha celebrado el mercado, o la sombra de los mercados que tan brillantemente se celebraban en esta localidad. La persistente obligación de que la tasa impere; la prohibición de entrada en este mercado de los frigos de la provincia de Segovia y otras; la prohibición, también, de la entrada del mismo artículo en Cataluña, y el desconcierto de la política ante las amenazas socialistas y el desbarajuste de Cataluña disminuyendo las ofertas y las demandas frigueras, han sido motivo para que los mercados Castellanos, principalmente el de Arevalo, haya descendido grandemente y constituya un gran perjuicio para el comercio e industria en general y un gran perjuicio también para el labrador, rico o pobre, ya que su principal riqueza se halla en el trigo, y éste no le puede vender por las razones que más arriba consignamos; y vende la cebada y la algarroba y demás cereales a precios, baratos o caros, pero que no le solucionan la situación, porque la siega y gastos de recolección le han sido muy elevados, y se conforma con vender el garbanzo, ajustándose al precio del mercado pero que la enorme cosecha habla de en Castilla, en Extremadura, provincia de Madrid, Andalucía y la Mancha, y la gran entrada por los puertos noroccidentales del mexicano le han hecho bajar del precio, lo que causa la agitación en el labrador a la vez que en el almacenista.

Después de la fracasada revolución socialista o mejor dicho anárquica, que tantos perjuicios ha causado en la economía nacional, se espera que España en su principal riqueza, cual es el agro, adquiera su bienestar y vuelva a su normalidad y a pacificar los espíritus de los labradores, y que el excelentísimo señor ministro de Agricultura y el de Industria y Comercio, hagan llegar la tranquilidad a comerciantes, a industriales y a labradores, para que la oferta y la demanda sean las únicas leyes que existan y sean las únicas que exijan pagar la tasa y encarecer el precio del garbanzo y de los demás artículos.

Traidores y al servicio del extranjero

Para los directores internacionales de la revolución social, el fracaso de la sección social-azucarera de España se debió a que Moscú, la III Internacional, no se unió a tiempo con la II Internacional. Renald el Comité de ésta en París, declara liquidado el intento marxista de España, y dice que ya no es tiempo ni siquiera de una sección conjunta, siquiera de apoyo moral a la revolución española. Textualmente añade: «Actualmente la huelga española está próxima a su fin, y Largo Caballero, miembro de nuestro Comité ejecutivo, ha sido detenido». La primera deducción que fluye

Sección religiosa

Cámara oficial de Comercio e Industria

SANTORAL Día 21. Domingo XXII de Pentecostés.— Santos Hilario, ab.; Asterio, nr. y Santos Ursulo y compañeras, vgs. y mrs. La misa y oficio divino son del domingo XXII de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS Misas de hora

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

Siervas de María. A las siete y a las ocho.

PP. Paules. A las siete y a las ocho. Santiago. Misa parroquial a las ocho.

San Vicente. A las ocho, diez y once y media.

Mes del Santísimo Rosario

S. I. C. Por la tarde, a las cuatro exposición menor, estación, rosario y reserva. Santo Tomás (RR. Padres Dominicos).— Por la mañana, todos los días, a las cuatro y media, se celebrará una misa en la Capilla de la Virgen, rezándose una parte de Rosario. A las siete se dirá otra Misa, rezándose la segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, meditación y solemne reserva.

Santa Teresa de Jesús

La Santa. Se celebra solemne novena a la gloriosa Virgen y mística Doctora con los siguientes actos:

Por la mañana a las ocho misa rezada. Se celebra la fiesta a Santa Teresa de Jesús por suscripción popular. A las diez misa solemne en la que predicará el señor Dr. D. Rafael Martínez, arcipreste de la Santa Iglesia Primada de Toledo. Por la tarde a las cinco y media, exposición, rosario, sermón a cargo del M. R. P. Esteban de San José C. D., novena, gozos y reserva.

Juventud Antoniana

San Antonio. A las nueve misa de Comunión general. Por la tarde, a las cuatro y media el ejercicio acostumbrado.

SANTORAL

Día 22. Lunes.—Santas María Salomé Córdula y Alodia, y Santos Marcos, Felipe y Alejandro, obs. y mrs.; Verecundo obispo.

La misa y oficio divino son de la octava de Santa Teresa de Jesús, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Santa Teresa de Jesús

La Santa. Termina la novena. Por la mañana a las ocho misa de Comunión general. Celebra la fiesta el ilustre Patronato de Santa Teresa. A las diez misa solemne predicando en ella el M. I. Sr. don Teodoro García Robledo, canónigo de la S. I. Catedral. Por la tarde los cultos a las cinco y media, terminando el novenario con una solemne despedida.

Mes del Rosario

En la Catedral y Santo Tomás continúa como el día anterior.

PERTRIX MARCA REGISTRADA SON LAS MEJORES

Arturo Canales Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Anland y Cangrejo. Gestalar. S. Teléf. n.º 45

de estas afirmaciones es la de que el movimiento revolucionario estaba dirigido desde el extranjero por un socialista español. La huelga y sus horrores y destrozos y monstruosidades ha sido guiada por la II y III es b'oque.

Así, pues, los socialistas españoles han obedecido ciegamente, traicionando, a unos poderes extranjeros.

Son, pues, reos no sólo de los delitos de aquí, sino del delito de traición a España:

Los del bienio.

Los marxistas.

Los separatistas (de Cataluña y de Vasconia)

Todas las izquierdas, en suma. Cuantos de modo directo o indirecto han cooperado antes y ahora cooperan a la revolución y al imperialismo, son traidores a España.

Han actuado sujetos a poderes extranjeros.

Que nadie lo olvide a la hora de ahora; a la hora de sentenciarlos.

Sesión ordinaria Se reunió la Cámara anoche en su sesión ordinaria mensual bajo la presidencia de D. José San Román. Asistieron los señores Sánchez Díaz, Rodríguez (D. Jesús), Gómez (D. Hilario), Muñoz, Tomás, Barrios, Jiménez (D. Jesús), Sánchez Guerra, Martín (D. Restituto), Cardallaguet, Del Ojo, Miján, Vega (D. Juan Francisco), Rodríguez Arlas, Ortega (D. Abdón), Del Olmo y Hernández de la Magdalena.

Aprobadas las actas de las anteriores, deploró el Pleno los tristes acontecimientos de estos días, lamentando profundamente los daños originados a la economía nacional y acordando reiterar su adhesión al poder público pidiéndole sea aplicada la ley procediendo con justicia a los culpables y expresar a la fuerza pública y al Ejército un ferviente entusiasmo. Se acordó también abrir, de acuerdo con la Asociación Defensa Patronal Mercantil e Industrial, una suscripción entre todo el comercio y la industria provincial para contribuir a la sociedad en favor de los elementos armados que reprimieron el movimiento y expresar a las Cámaras hermanas de Oviedo y Gijón la dolorosa constatación que producen los quebrantos cuantiosos que a los elementos de ambas Cámaras se han originado.

El pleno se enteró completamente de las actuaciones seguidas en estos días por el Consejo Superior cerca del Presidente del Gobierno y del ministro de Industria y Comercio colaborando lealmente con el poder público, en nombre de las Cámaras, y expresando en audiencia al jefe del Gobierno la viva satisfacción con que se ha visto la serena y diligente actuación llevada a cabo para mantener el imperio de la ley.

Se aceptó con pesar la renuncia del cargo de vocal que presenta D. Adolfo Medina López.

Quedó enterado el Pleno del resultado de las elecciones generales para las Comisiones Arancelarias, cuyos resultados envía detalladamente el Consejo Superior.

Se acordó transcribir a los elementos interesados un oficio de la Dirección General de Comercio manifestando que la firma Andrés Harriado, Buenos Aires, desea importar judía de tipo Barro de Avila.

Se admitió el Pleno a una propuesta de la Cámara de Murcia para que se dicte una disposición volviendo al régimen anterior en materia de descarga de vagones o modificado en sentido de que el plazo para la descarga se emplee a contar a partir del día siguiente en el que se expongan al público las relaciones de llegadas de mercancías.

Por último se acordó hacer público el cablegrama enviado al Consejo Superior desde Buenos Aires respecto a la compra de buques por la Argentina por productos españoles preferentemente agrícolas, estacionales, como nueces, almendras, etc.

Y se levantó la sesión.

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS Envíelos a Jorge Martín e Niza (Valladolid) ALAEJOS

Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

DISPERSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDIZ ACIDIZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Manufactura de herramientas de corte

# ARIAS HERMANOS,

# Vaciadores

CASA CENTRAL, SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitar y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo y esquilador.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.



Compre herramientas  
MARCA  
**ARIAS**  
Las mejores que se conocen en todo Castilla

SUCURSAL EN

# AVILA

Plaza Zurraquín, 8, LOS VIERNES Y SABADOS

Especialidad en vaciado y afilado de herramientas de Barberos, Peluqueros y Esquiladores y toda clase de herramientas cortantes.

Hoces y Guadañas, Tijeras para esquiladores

## NUEVO INVENTO

### PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tñe V. el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nítrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desistiendo el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

- Droguería P. Antero
- Droguería Sancho
- Droguería R. Moyano
- Droguería F. Lobo
- Perfumería Viuda Brovers
- Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.-Madrid. Agente general: F. MACHERO.-Madrid.-Apartado 12025

**Calzados Peláez**  
Gran surtido  
Modelos de temporada  
**PRECIOS BARATISIMOS**  
SEÑORA -- CABALLERO -- NIÑOS  
ZENDRERA, 10

## COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Santander el

Motora «REINA DEL PACIFICO» 11 de noviembre. Vapor «ORBITA» 9 de diciembre.

Admisión-paseaje de bajo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus AGENTES

### Hijos de Basterrechea

Calle de Pereda número 9 SANTANDER

# Bombas Siemens

para riegos, usos caseros e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO  
**Siemens Industria Eléctrica, S. A.**  
Barquillo, 38.-MADRID

## La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros; renvidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

[Domicilio, Madrid, ALGALA, 43. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales. Automóviles. Responsabilidad civil Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Carros, de fideles, marítimos y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con fuerza, saqueo, pillaje e incendio en caso de incendio popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila. Fermín López Porras

Oficina: Calle de Lope de Vega, 4

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anunciaos en EL DIARIO DE AVILA



## Un fuerte apoyo para los niños

es el Jarabe Salud. Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia inapetencia, debilidad, desnutrición, anemia

Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños.

## HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Los purgantes irritan el intestino. El LAXANTE SALUD lo normaliza con suavidad. Grageas en cajitas precintadas. Pídesse en farmacias.

## “La Actividad”

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia Civil, Garabiaros, Guardia Anala, certificados Pezales, 8 pesetas. ¿firma Voluntad?

Director Ordoñez, Pradolos 64 Madrid

## EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMERA e INTERESANTISIMA

500 PAGINAS - 99 ARTÍCULOS SECCIONES: LINDAS - GRABADOS - MAPAS - DIBUJOS DE LETRAS

PARTICIPACIÓN ÚNICA DE LA HABITUAL. LISTA DE NAVAS N.º 32024

Reserva 2.000 ejemplares

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Vt. y San de Santa María - AVILA



## Tres meses gratis

Octubre Noviembre Diciembre. Puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1935, y pagando la suscripción por adelantado.

Cada año publica 32 números, de 2.000 a 3.500 pág.; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couché» 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadernable. Precio de suscripción Año, 25 ptas; semestre, 13 ptas; trimestre, 7 ptas.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba al Apartado 26, Barcelona, utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no le convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 céntimos.

D. .... Suscriptor de «El Diario de Avila».

Domiciliado en ..... Provincia de ..... Calle ..... desea recibir un número de muestra.

Desea suscribirse para 1935 y envía 25 ptas, por Giro postal

LA FONDA “LA PARISIEN” DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO: Leonardo Méndez

## NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA



UNAS 8.500 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES SECCIÓN EXTRANJERA e pequeña Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

PRECIO DE UN EJEMPLAR COMPLETO: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuarios Dally-Ballière y Sierra Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 90 - BARCELONA

## AGENDAS “Dally-Ballière” 1934

AGENDA DE SUFETE Y DIETARIO (25-26)

AGENDA DE LA CUENTA BARRA (27-28)

AGENDA CALENDARIO (29-30)

AGENDA DE LA UNIÓN (31-32)

AGENDA DE LA UNIÓN (33-34)

AGENDA DE LA UNIÓN (35-36)

AGENDA DE LA UNIÓN (37-38)

## HERNIAS

En contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Ginecología

Augusto Figuera, 8 MADRID

Director: J. CANPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escollosis, Coxalgia, Parálisis, Narietas y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narietas y Orejas artificiales con los últimos adelantos de empuentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

## COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de visuelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO. Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Ginecología es un Centro notoriamente médico y dirigido por el Doctor J. CANPOS desde 1911.

## BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario.

Soliciten informes al Administrador. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

El señor Meneses con su sectarismo político pretende empañar la memoria del malogrado y heroico comandante Albarrán

Fue presidida por el alcalde señor Melero y asistieron los concejales señores Medrano, Meneses, Hernández Fernández, Sancho, Mulero, González Vallejo, Caro y María Domínguez.

Se aprueba el acta de la anterior sesión como cuentas y nóminas.

La secretaría da lectura de una moción del Sr. Caro que dice así:

«Señores concejales:

Ha muerto heroicamente por la Patria un noble hijo de Avila: el comandante de Infantería, varias veces laureado en los campos de Africa y ascendido a capitán por méritos de guerra, D. Maximiano Albarrán Santos.

Su figura, con ser destacada en el terreno de las armas—puesto que pocos le igualaron en pundonor, honor militar y caballerosidad—tiene para los amantes de Avila una nota sobresaliente, la de haber sentido intensamente en sus largos años de convivencia con nosotros, las ansias, las desventuras y las alegrías del pueblo que le vio nacer, tomando parte directa y cordalísima en cuantos acontecimientos locales, de una u otra índole, se sucedieron durante más de cuatro lustros.

En el decurso de esos años, el capitán Albarrán primero y el comandante después, miraba las cosas de sus paisanos, sin distinción de clases, como algo tan íntimo, tan suyo, que donde había una necesidad, un deseo o simple capricho de cualquiera de sus conterraneos allí estaba el simpático y valeroso militar interviniendo y desplegando el insustituible tesoro de sus bondades y de su generosidad.

Maximiano Albarrán era para Avila entera una verdadera institución; su gracia habitual, su corrección nunca desmentida, su virtudes personales y militares le captaron el afecto y las simpatías de todos, y cuando cundió la noticia de que había encontrado una muerte honorabilísima en los campos Asturianos, en defensa de la Patria en peñero y del orden social subvertido, la Ciudad entera lanzó una exclamación de dolor, señalando como único comentario estas palabras, que son la mejor ejecutoria de su vida: «¡Murio como había vivido, esclavo de su honor!»

Avila, pues, debe un homenaje a su hijo predilecto. Y nadie mas indicado que su Ayuntamiento para recoger y plasmar ese obligado tributo de justicia.

Por ello, el concejal que suscribe, tiene el honor de proponer al Concejo que adopte los siguientes acuerdos:

1.º Que conste en acta el honoramiento de la Corporación por su muerte y que se comuniquen oficialmente el pésame a la familia del finado.

2.º Que se recabe de dicha familia una fotografía ampliada del heroico comandante para colocarla, con expresiva dedicación, en el vestíbulo del Palacio Consistorial, y

3.º Que se dé el nombre glorioso de «Calle del Comandante Albarrán» a una vía de nuestra ciudad.

Avila diez y nueve de Octubre de mil novecientos treinta y cuatro. Benjamín Caro.»

El Sr. Caro defiende su moción manifestando que se trata de un hijo de Avila que ha regado con su sangre los campos asturianos, y que se ofreció voluntariamente a ir a aquellas operaciones y por eso propone al Ayuntamiento la aprobación de esta moción, ya que el pueblo debe honrar la memoria de sus hijos ilustres.

El Sr. Meneses se opone a ello, alegando que ese asunto no viene en el orden del día, y manifiesta que

al comandante Albarrán ha muerto en la acción de Asturias, también han perdido la vida muchos soldados y nadie se acuerda de ellos, calificando esta moción de asunto político.

El Sr. Caro (con gran indignación) protesta de las frases del señor Meneses y dice que ha tratado de empañar la memoria del héroe abulense D. Maximiano Albarrán (q. e. p. d.), todo bondad y todo patriotismo, que igual era amigo y sirvió a pobres que a ricos, a altos y a bajos.

Continúa diciendo que saca el Sr. Meneses recursos legales que no viene en el orden del día, pues no ignora que el Ayuntamiento puede aprobar o desaprobar la moción, y los concejales tienen potestad para presentar las mociones que estimen oportunas, como lo ha hecho en distintas ocasiones el mismo Sr. Meneses, y nosotros las hemos aprobado; lo que sucede es—dice—que no ha querido cometer directamente la moción, pues su sectarismo político no le deja ver que el ilustre abulense murió por la Patria, era hombre digno del homenaje que se proyecta.

El Sr. Meneses dice que no ha querido oscurecer al comandante Albarrán, pero insiste en que de los soldados nadie se acuerda.

El señor Melero habla en nombre de la minoría radical, diciendo que suscribe en todas sus partes la moción y las palabras del Sr. Caro. Igual hacen los señores Mulero y González Vallejo.

El Sr. Sancho dice que no ve inconveniente en que se tribute este homenaje, pero que podía dejarse para otra sesión.

Se aprueba la moción del señor Caro con los votos en contra de los señores Meneses y María Domínguez.

Se autoriza al Sr. Sancho para que proceda a realizar las gestiones pertinentes para la adquisición de cebada para los mulos del Ayuntamiento.

Se concede la excedencia a un bombero, y se amplía en un mes improrrogable, el plazo para la terminación de las obras del Mercado Grande.

El Sr. Mulero presenta un escrito solicitando un voto de censura contra el Sr. Medrano, por no haber salido a la última sesión que se trató de la ambulancia al Gobierno. El autor del escrito dice que al Sr. Medrano le da las explicaciones pertinentes no tendrá inconveniente en retirar el voto.

El Sr. Medrano se disculpa y el Sr. Mulero, dándose por satisfecho retira el voto de censura.

El Sr. Meneses dice que le extraña mucho esta actitud pues parece que el Sr. Mulero, siendo monárquico, defiende la República más que el Sr. Medrano que es republicano.

El Sr. Melero (retirándose la palabra) ¡Sr. Meneses: no se trata ahora de República ni de Monarquía; se trata de un voto de censura retirado por el Sr. Mulero, y no hay por qué discutir sobre él!

El Sr. Meneses: ¡Esto parece ser una comedia!

La presidencia: ¡Es posible que sea una comedia de las muchas que han venido representando los socialistas en el Gobierno y en los Ayuntamientos! ¡May bien! en la mayoría! (Entre el público, donde predomina el elemento obrero, se producen algunas protestas que corta la alcaldía con energía).

El Sr. Meneses pregunta por qué se ha previsto la plaza de matarife vacante.

Día Universal de Misiones

21 DE OCTUBRE DE 1934

Horas críticas

El mundo está en un período de evolución profunda y extensísima. Comunicaciones rápidas, vuelos, radio, propagandas nacionalistas, comunistas, islámicas protestantes, arrollan en unos años más que antes en un siglo. PERDER UN AÑO ES PERDER UN SIGLO

Avanzan mucho las Misiones

En el último decenio han convertido CINCO MILLONES de infieles.

En el Congo se convierten más de CIENTO MIL al año. En la India dan las últimas estadísticas un aumento de 117.000. En la China, con revoluciones y guerras, se han convertido el último año 70.000.

Pero...

Pero hacen falta medios para misioneros, catequistas, viajes, seminarios, escuelas, hospitales, prensa...

En Africa 700.000 catecúmenos agotan las posibilidades de los misioneros. En la India, una cantidad de 25.000 convertidos no tienen hace un año sacerdote. Para los nuevos 500.000 católicos hacen falta 500 sacerdotes y no se ordenan 200; y aún hay déficit en los Seminarios indígenas. Regiones como toda España no tienen ni cien sacerdotes. 16 mil seminaristas en 700 Seminarios necesitan 15.000.000 de liras.

EL PAPA OS PIDE UNA LIMOSNA URGENTISIMA

CONFERENCIAS POR RADIO

Ultimados ya los preparativos de esta Jornada en toda España, se dispone a celebrarla con solemnes actos de propaganda en diversas ciudades de España.

Para la Coruña ha salido D. José Artero que dará allí varias conferencias.

En otras capitales se han tenido que suspender los actos anunciados, como consecuencia de los sucesos de estos días.

Unión Radio, de Madrid, retransmitirá hoy el mensaje que desde la Radio Vaticana dirigirá a todo el mundo el Romano Pontífice a las 7'45 de la tarde.

Desde el micrófono de Unión Radio ha dado una conferencia sobre "España y el Día Universal de Misiones", D. Casimiro Morcillo, secretario nacional de las Obras Pontificias, a las tres y media de la tarde de hoy.

Del suceso de ayer

Ampliamos detalles del suceso ocurrido en la tarde de ayer en el que resultaron heridos dos hombres.

En las inmediaciones del pueblo de La Serrada se hallaban cargando un barrenos los obreros vecinos de Riofrío, Merlano y Nicomedes Jiménez, que se hallan colocados como obreros en los trabajos que se llevan a cabo para la colocación de postes portadores de los cables eléctricos.

Cuando se disponían a atacar un barrenos la dinamita hizo explosión alcanzando a los citados obreros, resultando el primero con heridas gravísimas en distintas partes del cuerpo y enormes destrozos en los tejidos, y el segundo con heridas de pronóstico reservado.

En una camioneta fueron trasladados al Hospital de esta ciudad donde fueron curados por el director del establecimiento D. Angel Torres y personal a sus órdenes, quedando después trasladados en la antigua sala de San Vicente.

El Juzgado compuesto por el juez S. Fernández Miranda, y fiscal Sr. García, estuvo en el Hospital instruyendo las diligencias de rigor.

Automóvil

a las fiestas de las Vacas ha celebrado esta mañana los días 24, 25 y 26.

Se dio a las ocho y media de la mañana de la Posada de Rastro y de las Berlanas a las cinco de la tarde.

¿Conoces lector a la Iglesia Católica?

En estos tiempos han aturdido tus oídos las sirenas de los radicalismos sociales y políticos.

Te han agurado la desaparición de la Iglesia Católica bajo la avalancha de las hordas revolucionarias

Te han hablado de las excelencias de otras organizaciones y doctrinas y te han rebajado la doctrina y la organización de la Iglesia.

Y no te han dicho

Que la Iglesia Católica, cuanto más perseguida, más se difunde.

Que somos 300 millones de católicos, esparcidos por todo el mundo.

Que actualmente el Catolicismo, con su dogma, su moral y sus doctrinas sociales, llega a los últimos confines del planeta.

Está en pie, como siempre

En los países paganos del Asia, Africa y Oceanía y en las regiones salvajes de América, realiza la Iglesia su programa de amor

Con sus 162.000 misioneros. Con sus 46.000 iglesias y capillas.

Con sus 31.006 escuelas y Universidades.

Con sus 700 hospitales. Con sus 300 asilos.

Con sus 1.800 orfanatrofios. Con sus 80 leproserías.

Con sus 160 imprentas. En sus escuelas se educan 1.500.000 niños de color.

En sus centros benéficos están recogidos 390.000 enfermos.

En sus iglesias se han convertido 13 millones de hombres de otras razas.

Detención de un presunto estafador

Ayer fue detenido, a petición de un agente comercial de Avila, individuo que, según parece, pensaba instalar en esta población un establecimiento, y que al parecer realizaba algunos manejos irrisorios con las mercancías que recibía de las casas. Ha pasado a la presencia judicial.

La concentración de reclutas

Los días 1, 2 y 3 del próximo mes de noviembre se celebrará la concentración de reclutas del actual reemplazo, y primer llamamiento del cupo de filas a quienes ha correspondido servir en la península.

Traslado de domicilio

D. Damian García Medero, abogado y procurador de los Tribunales, ha trasladado su domicilio a la calle de San Segundo n.º 1 y 3, 2.º Lo que pone en conocimiento de sus numerosas amistades.

Ecos de sociedad

Funeral

El Patronato de Nuestra Señora de las Vacas ha celebrado esta mañana en su ermita un solemne funeral en sufragio del alma del malogrado comandante Albarrán, hermano de la citada entidad. Presidieron el acto los hermanos

En Asturias se venía preparando la revolución desde hace tiempo

MADRID.—Ha llegado a Madrid D. Fernando Blanco Santamaría, que fué gobernador de Oviedo hasta el día en que los socialistas desencadenaron la revolución en Asturias y que después ha pasado nueve días en aquella capital, siendo testigo de los desmayos de los revolucionarios.

E. Sr. Blanco Santamaría ha hecho unas declaraciones a un periodista, acerca de la gestación del movimiento y su desarrollo.

Dice que al hacerse cargo del mando, en el mes de junio, se dio cuenta de que la atmósfera en Asturias no era de paz.

Un mes después recibió una confianza, que transmitió al ministro de la Gobernación, por la cual se le entregaba de los preparativos que se realizaban, aunque no se señalaba la fecha de su puesta en práctica.

Los primeros síntomas los sintió el «Día Rojo». Los comunistas promovieron desórdenes en Oviedo, fuertemente reprimidos.

Aquella gente estaba prevenida para un golpe revolucionario de gran envergadura y a mantener el tono exaltado de los míseros contribuyentes y el periódico socialista «Avance» al que se vio obligado a imponer varias multas.

Niega que por su orden fuese detenido Javier Biano.

Este ingresó en la cárcel por motivo de un proceso que se le siguió por injuriar en un mitin a las altas autoridades de la República, y también le sucedió al redactor Pérez Ortiz. Ambos, por clerico, salieron de la cárcel días antes de estallar el movimiento.

Anterior a la región más preparada un movimiento revolucionario, porque las campañas socialistas, de veinte años a esta parte, habían arraigado en la masa obrera.

Los sucesos comenzaron en la madrugada del 4 al 5. Se observó que iba sucediendo un gesto al monte N. ranceo. Se trataba de varios directivos obreros, los cuales fueron detenidos cuando trataban de ocultarse.

Desde aquel momento la fuerza pública tuvo que intervenir en varias escaramuzas. Los sucesos graves empezaron poco más tarde, en Posada de Liñera y Cuesta de la Masana, cuando se derramó mucha sangre, pues las balas por ambas partes fueron muy importantes.

En la mañana del día 5 y en vista de la gravedad de los acontecimientos nos reunimos en junta de autoridades y acordamos declarar el estado de guerra, resignando el mando en el comandante militar D. Alfredo Navarro.

Momentos después de la declaración de estado de guerra, se produjo el encuentro con los revolucionarios, en el que cayeron muertos el comandante de la Guardia civil Sr. Biano, y siete guardias y el agente de Policía Sr. Guerra.

También en aquellos momentos fué detenido por el comandante Caballero, que se ha distinguido mucho en la defensa de Oviedo, un automóvil, en el que iba el Comité revolucionario de la Pajuela.

El día 6 comenzó el asedio de Oviedo, con bombardeo grueso y tiroteo intensísimo que duró todo el día.

El momento más emocionante fué aquel en que se vio que los rebeldes disparaban obuses de la fábrica de Trubia, aunque sin efectividad.

Esto evitó que la catástrofe fuera mayor.

El edificio del Gobierno quedó del finado, asistiendo numerosísimo público y amigos del exilado.

ULTIMA HORA

MADRID, 20, 4,30 tarde.—El ministro de la Gobernación manifestó que las noticias que recibe de todas las provincias acusan completa normalidad.

—El señor Lerroux confirmó la entrega de los rebeldes sin nuevos choques. Visitaron esta mañana al jefe del Gobierno don Melquíades Álvarez y el diputado asturiano don Alfredo Martínez, testigos de algunos sucesos de los ocurridos en Oviedo. Después de la visita dijo el señor Lerroux a los periodistas que el relato de esos sucesos pone pavor en el ánimo más templado, y en vista de ello se ha acordado que siga el ministro de Marina y posteriormente una comisión para animar a las gentes de aquella región y que tengan confianza en que se hará justicia. Adició que el martes próximo se abrirá el Parlamento, y facilitó una lista de donativos.

—Al salir los señores Álvarez y Martínez de visitar al señor Lerroux el último confirmó todos los relatos hechos por la prensa, respecto a atrocidades de los rebeldes y también los marfillos de los sacerdotes, diciendo que había llegado a exponerse en un escape el cadáver de un cura, con el vientre abierto y sin cabeza debajo un letrero que decía: «Se vende carne de cerdo».

D. Melquíades Álvarez en el día que su casa había sido saqueada y destruida y que los primeros días llevaron la dirección del movimiento los socialistas, pero luego los hicieron los comunistas que operaron sin ferocidad.

—El Sr. Martínez de Velasco ha dicho que después del pago de libramientos de la caja en el Ayuntamiento 2 786 000 y poco de pesetas.

—En el ministerio de Estado facilitaron una nota diciendo que ha llegado al Ferrol el vapor «Turquesa».

—El ministro de la Guerra ha dicho que será recompensado el Ejército y se crearán dos recompensas especiales para los generales Bata y López Ochoa. También ha manifestado el Sr. H. algo que el general García Álvarez ha salido para Asturias con objeto de abrir una información y que las operaciones han terminado.

—El ministro de Instrucción ha entregado a sus compañeros una nota con un proyecto de decreto, creando en Cataluña la Comisión General de Enseñanza. A los periodistas les dijo el Sr. Villalobos que han comenzado las clases en muchos centros docentes, y el lunes principiarán en Madrid.

Noticiero de Barcelona —En la calle de las Cortes ha sido asaltada una perfumería, huyeron los ladrones con treinta y cinco mil pesetas.

Continúan los registros domiciliarios. Algunos propietarios de armas las han entregado voluntariamente a las autoridades.

convertidos en un verdadero radiotelefono. En previsión de contingencias desgraciadas, la familia del señor Blanco se trasladó a casa de unos amigos. Hubo muchas bajas por ambas partes. La fuerza se halla heroicamente.

Llegó a faltar el pan, el agua y la luz. No obstante, los revolucionarios por la noche se alambrecaban con las llamaradas de los incendios. Los revolucionarios no latieron un ataque en serio al Gobierno civil, pero algunos la táctica de incendiar los edificios próximos.

Al tercer día de asedio el comandante de Asalto Sr. Silva, intentó una salida y así se hizo. Las fuerzas iban por la calle vitoreando a la República, en medio de un diluvio de balas.

El Sr. Silva fué herido en un pie y como no se le hizo una cura en condiciones, se le presentó la gangrena, teniendo los médicos que hacerle tres amputaciones sucesivas.

Al octavo día llegó la columna de López Ochoa, que sólo pudo penetrar hasta el Cuartel de Intendencia. Al día siguiente se dio el asalto, quedando tomada la ciudad. Desde entonces no se disparó, obligando el Ejército a salir a los rebeldes al campo.

El día 14, el Sr. Biano y su familia salieron del Gobierno civil, enterándose que se habían ocupado de la ciudad.

El Sr. Biano se propone visitar al Sr. Lerroux para entregarle importantes documentos.